

(до 4 г) и могут долго не опадать. Сорт очень урожайный, устойчивый к болезням, не поражается вредителями. Морозостойкость средняя.

Глен Кое. Сорт выведен шотландскими селекционерами. Ягоды крупные, черные, сладкие, с малинно-ананасным ароматом. Из них получают-

ся потрясающие вино и сок. Сорт урожайный (созревает в июле), устойчивый к болезням и вредителям. Морозостойкость средняя.

Литач. Еще один интересный сорт черноплодной малины польской селекции. Вообще не болеет и не поражается вредителями. Куст 2,5 м

с изогнутыми ветвями практически без шипов. Ягоды очень вкусные, черные, нежные, сладкие, массой до 2,6 г. Жаль, что морозостойкость у него очень низкая. Без основательного зимнего укрытия может вымерзнуть.

Дар Сибири. Великолепный отечественный сорт,

калия и 2/3 стакана доломитовой муки (так как почвы у меня кислые). Растения хорошо поливаю и мульчирую опилками или соломой.

УДОБРЕНИЕ. Малина очень отзывчива на удобрения. Но важно не переста- раться с подкормками, особенно азотными, которые проводят в первую половину лета. Избыток азота приведет к мощному росту побегов и листьев в ущерб ягодам!

Первую подкормку (раствором мочевины - 2 ст. ложки на 1 ведро воды под одно растение) я провожу сразу же после таяния снега. Вторую и третью (раствором коровяка в концентрации 1:10) даю своим кустам в момент начала цветения и сразу после начала плодоношения.

Дар Сибири



Осенью малине необходимо фосфорно-калийное питание с целым рядом микроэлементов. Поэтому покупаю какой-либо готовый минеральный комплекс для осенней подкормки плодовых культур и вношу его в конце сентября в соответствии с дозировками, указанными на пакете.

ПОЛИВ. Черноплодная малина достаточно влаголюбива. Но поливать ее нужно не чаще 2 раз в неделю, зато очень обильно (4 лейки под один куст), чтобы хорошо промочить всю землю вокруг мощных корней. В жаркую погоду, особенно при цветении и созревании урожая, поливаю чаще.

ФОРМИРОВКА. Я провожу ее так же, как и для красноплодной малины обыкновенной. На вкопанные столбы в 3 ряда (через 80 см) натягиваю черную проволоку в пластиковой обмотке, чтобы не повредить растения. Разделяю побеги текущего и прошлого года. Плодоносящие (прошлогодние) пускаю в одну сторону, молодые, растущие - в другую. Так легче собирать ягоды.

Отплодоносившие побеги обрезаю не сразу после того, как весь урожай собран, а даю возможность питатель-

который я советую посадить всем садоводам-любителям. Сорт хорош во всех отношениях! Обладает повышенной морозостойкостью (до минус 42°), не болеет, очень редко повреждается вредителями. Куст раскидистый. Очень мощный, высотой до 2,9 м, ягоды тупоконические, сладкие с легкой кислинкой и сильным малинным ароматом, массой до 2,5 г. Сорт очень урожайный.

Удача. Еще один замечательный отечественный сорт. Куст средний по высоте (не выше 2 м). Побеги тонкие, с редкими колючками. Ягоды очень сладкие, с тонким малинно-персиковым

ароматом, массой до 2,2 г. Урожайность высокая. Сорт обладает повышенной морозостойкостью, устойчив к болезням. Практически не поражается вредителями. Очень хорошо растет в центральных и северных регионах России, а также на Дальнем Востоке.

них укладываю побеги и сверху накрываю двойным слоем лапника.

Годовалые посадки еще накрываю плотным нетканым полотном. Все укрытие по краям пришипливаю к земле металлическими полукруглыми дугами от маленького парничка (очень удобно), чтобы никакой ветер не смог повредить мое сооружение. Да и мышам под него залезть будет непросто.

Весной укрытие снимаю постепенно. Последний слой еловых веток убираю только после того, как ночью установятся постоянные плюсовые температуры.

Я рассказала вам о черноплодной малине. Она и вкуснее, и полезнее ежевики, да и красная перед ней «бледнеет». Поэтому мне кажется, что в наступившем году нашим садоводам следовало бы обратить внимание на черноплодную малину и поселить ее на своих участках. Поверьте, она того стоит!

**О. ИВАНОВА,
садовод-опытник
Московская область**



ным веществам перетечь в корни. Обрезаю только в октябре, перед тем как начинаю снимать со шпалеры годовалые побеги, чтобы укрыть их на зиму.

Побеги текущего года в конце июня укорачиваю на 10 см. Это остановит верхушечный рост и будет стимулировать пробуждение пазушных почек, которые образуют боковые побеги. Поскольку они короче (не больше 1 м каждый), это, с одной стороны, облегчит зимнее укрытие, а с другой - значительно повысит урожайность следующего года.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ. В конце октября - начале ноября обрезаю все 2-летние побеги, обрабатывая все срезы раствором марганцовокислого калия. Из годовалых побегов на каждом кусте оставляю не больше 10 самых сильных. Все слабые сразу удаляю.

Аккуратно пригибаю их к земле, на которой уже уложены слой сухих листьев толщиной 40 см и один слой лапника. На

РЕКЛАМА

Русский Огород
лучшее из возможного!

САМЫЕ ЛУЧШИЕ урожайные сорта малины

СКИДКА 10% на всё по промокоду SP 20 до 31.05.2020 г. в нашем интернет-гипермаркете ncsemena.ru

тел.: (495) 789-46-43
rus.ogorod@ncsemena.ru